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                                   ELIMINACION DE RESIDUOS PELIGROSOS
1. OBJETIVO: El presente reglamenta la disposición de los residuos peligrosos generados por la empresa
2. ALCANCE: Todos los sectores que tienen contacto directo o indirecto con productos peligrosos
3. RESPONSABILIDAD:  Es responsabilidad de la Dirección de la Empresa y de cada jefe de sector llevar a cabo dicho Procedimiento y de la Subsecretaria de Salud que el mismo se cumpla.
4. DEFINICIONES

 Servicio de retiro de Residuos Peligrosos: empresa habilitada por la autoridad de aplicación encargada del retiro y posterior destino final de los residuos peligrosos y/o patológicos.

PROCEDIMIENTO:

Cada sector contara con un recipiente con bolsas de color rojo. Rotulado “Productos Peligrosos” en donde se dispondrán aquellos productos que sufrieron rotura, productos a ser dados de baja por diferentes motivos y productos vencidos. 

Se contratará una Empresa calificada para realizar el retiro y destrucción por el método que ella emplee y para el cual este autorizada, de todos los productos dispuestos en el recipiente de Residuos Peligrosos.

La empresa contratada para la eliminaron entregará en el momento de retirar los materiales a destruir, la documentación que corresponda para certificar el acto como así también aquella que documente la destrucción (manifiesto), la que será archivada por la Dirección de Empresa  
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Nota: Este documento contiene información confidencial propiedad de Dirección de Bromatología Ni este documento ni la información contenida en el mismo puede -en todo o en parte- ser publicado, reproducido, copiado, dado a conocer o divulgado o utilizado en cualquier forma, bajo las penalidades establecidas en la ley.
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