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Tener en cuenta a momento de realizar el trabajo que el mismo debe enunciar conocimientos teóricos de Gestión por procesos, y además los lineamientos del Departamento de Enfermería: Derechos de los pacientes, Seguridad de pacientes y cuidado de cuidadores.
A continuación, le ofrecemos una guía de elaboración, cabe destacar que el trabajo debe constar con cada uno de estos pasos.
· Diagnostico Situacional del Área a concursar, tenga en cuenta que es el primer paso de todo proceso de planificación: puede utilizar como herramienta para la recolección y el análisis de la información la matriz FODA (Fortalezas, Oportunidades, Debilidades y Amenazas), la espina de pescado o diagrama de Ishikawa, árbol de problemas, entre otras.
· Definir los problemas relacionados, priorizar uno por proceso o priorizar un problema y relacionarlo con todos los procesos, respondiendo al Qué. 
· Determinar los objetivos correspondientes para cada problema, en respuesta al Para qué.
· Delimitación de propuestas de abordaje para cada problema con estrategias de solución que sean viables y factibles, respondiendo al Cómo, especificando Con quiénes y en qué tiempo, es decir respondiendo al Cuándo.
· Determinar indicadores que establezcan las herramientas de Como evaluar, en función de los objetivos propuestos.
